



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

2020年7月6日

星期一

农历庚子年五月十六

HEZE DAILY 第8843期

今日四版



菏泽通二维码

我省部门联合“双随机一公开”监管抽查启动

《大众日报》消息 2020年山东省部门联合“双随机、一公开”监管抽查近日正式启动。本次部门联合抽查涉及抽查事项数量、抽查领域覆盖面、参与部门数量和抽查对象数量均超过去年,标志着我省部门联合“双随机、一公开”监管走向常态化。

本次抽查包括养老院服务质量建设专项行动、消防安全、农药监督检查等12个领域,涉及省民政厅、省教育厅、省工业和信息化厅、省公安厅等16个行业部门和16市,涵盖社会关注和群众关心的12类40个检查事项,检查主体包括省市县三级。除互联网上网服务营业场所联合检查外,其他事项均是

第一次在我省组织实施,在全国也属创新举措。

抽查通过省“双随机、一公开”监管工作平台随机摇号抽取,共抽取检查对象1500余户。各级相关部门将按照“谁主管、谁监管、谁负责”的原则,对抽取的市场主体随机匹配执法人员,开展联合检查,真正实现“进一次门、查多项事”。检查结果将通过国家企业信用信息公示系统(山东)记于企业名下,对外公示。联合抽查结果将实现部门间共享共用互认,对抽查发现的违法失信行为,将纳入部门联合惩戒范围,让“双随机”抽查真正起到震慑违法作用,以增强市场主体守法自觉性。

(赵小菊 陈萍)

不获全胜决不收兵

——我市决战决胜脱贫攻坚纪实

脱贫攻坚,时不我待,只争朝夕。

目前距离脱贫攻坚收官已不足6个月,今年以来,市委、市政府牢记嘱托,深入贯彻落实习近平总书记关于扶贫工作的重要论述,持续以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局,举全市之力,聚焦薄弱环节,强化攻坚举措,压实攻坚责任,脱贫攻坚打出系列“组合拳”,下足“绣花功夫”,书写了出彩答卷。全市下大力气继续巩固脱贫攻坚成果,现有建档立卡贫困人口全部实现脱贫,855个省定扶贫工作重点村全部出列,全面完成了脱贫攻坚任务。

勠力同心 鞠躬尽瘁

市委、市政府站在关键之年重要节点,把握形势,咬定目标,持续压实脱贫攻坚政治责任,以更大的力度推进脱贫攻坚。

坚决履行主体责任。我市既强化县区主体责任,又压实部门主要职责,更传导帮扶责任压力,用最大的气力、最大的力度、最大的决心确保脱贫攻坚如期全面收官。目前,市37名厅级领导干部和县区275名县级领导干部已遍访163个乡镇、与1075户贫困户签订了帮扶责任人手册。市县乡三级选派49857名干部作为帮扶责任人沉到扶贫一线,每人至少结对帮扶3户贫困户,直接进村入户开展工作。

坚持问题导向和目标导向,瞄准突出问

题和薄弱环节精准发力。围绕补齐短板开展“大走访、大排查、大整改”。围绕质量提升开展“再走访、再排查、再整改”。通过两次集中排查整改活动,我市共排查出问题29724条,基本实现问题排查清零。尤其强化教育扶贫、健康和医保扶贫、安居扶贫、饮水安全扶贫等问题整改,通过解剖式督导、市委常委带队督查、强化约谈调度等方式强化督查问责,及时发现问题、解决问题,为高质量打赢打好脱贫攻坚战提供了坚强保障。

产业领航 行稳致远

扶貧扶长远,长远看产业。我市积极探索产业扶贫、扶贫车间就业扶贫、生态扶贫、保险扶贫等扶贫模式,全面提升贫困群众持续增收能力。

牡丹区高庄镇曾是贫困人口集中、贫困程度较深的地方,产业发展落后,增收渠道狭窄。2016年,在各级政府的大力支持下,中植构树(菏泽)生态农牧有限公司落户高庄镇,先后流转辖区6个村5000亩土地种植构树。如今,构树基地逐步实现了从育苗、种植、饲料生产、生态养殖、生鲜肉销售全产业链发展。通过杂交构树的产业化发展,带动全镇300余人脱贫,4000余名群众走上构树产业致富路。

一花独放不是春,百花齐放春满园。各

县区统筹整合资源要素,突出产业特色,产业扶贫带动作用凸显。牡丹产业、电商产业、高质量农产品……一个个因地制宜、各具特色的扶贫产业换来了脱贫“加速度”,真正挑起了脱贫攻坚的大梁。截至5月底,全市产业扶贫项目累计实现收益36371.593万元,惠及贫困户约59.326万户次、134.564万人次。同时加快推进扶贫车间转型升级,引导有就业能力和条件的贫困劳动力实现就地转移就业。

统筹推进 决战决胜

惟其艰难,方显勇毅。疫情防控阻击战打响以来,我市把当前打赢疫情防控阻击战与如期打赢脱贫攻坚战统筹安排、一体推进,建立贫困人口疫情信息共享机制,扎实做好贫困人口和特殊困难群体疫情防控宣传工作、帮助做好贫困人口个人防护工作。切实做到疫情防控和脱贫攻坚“两手抓两不误”,

力争把疫情对贫困人口的影响降到最低。

为巩固脱贫攻坚成果,我市严格程序、保障质量,认真做好脱贫攻坚自评评估。健全防止返贫致贫动态监测和即时帮扶机制、切实加强兜底保障能力并持续推进黄河滩区居民迁建。结合我市实际,确定鄄城县、单县作为全市开展解决农村相对贫困长效机制试点县。同时汇聚多方力量,继续推进“四认领”等社会扶贫活动;深化与青岛市扶贫协作形成合力,引导企业参与,营造全社会参与扶贫的浓厚氛围。

万众一心加油干,越是艰险越向前。今年是如期兑现脱贫攻坚“军令状”交账之年。面对必须拿下的“硬任务”,市扶贫办负责人表示,将继续坚持问题导向,狠抓问题排查整改,扎实推进各项重点工作,全力巩固拓展脱贫成果,确保脱贫路上不落一人、不漏一户。

记者 杨飞

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下—— 育新机 开新局·年中特别报道

曹州路即将贯通



走向我们的小康生活

7月2日,64岁的牡丹区都司镇周楼村村民周现春和儿子周庆荣正采摘成熟的黄瓜,两个人忙得不亦乐乎。

“现在大棚里的黄瓜已经成熟了,预计一个大棚能产两万多斤。”说话间,周现春摘下一个黄瓜递到记者手中,“我们家黄瓜绿瓤、色泽油亮,口感特别好。”

看着眼前干劲十足的两人,很难把他们和贫困户联系在一起。2012年,周现春为老伴治病花光了

蔬菜,开始了他的“创业”。

“一开始,我不懂大棚蔬菜栽培技术,种了一年,收入不比在自家地里种玉米高多少,后来,士军主动给我指导,我才逐渐掌握了大棚蔬菜习性和常见的病虫害防治技术。”周现春说。

有了事做的周现春,日子过得忙碌而充实。在他的精心栽培下,蔬菜越长越好,年底,他就有了两万元的纯收入。

为了保证大棚一年四季都有收

激活协同发展新动能

——枣庄市主动担当作为助推淮海经济区“洼地崛起”纪实

枣庄日报记者 刘振江

2020年4月26日,枣庄市委书记李峰,市委副书记、市长石爱作带队参加科技部国家可持续发展议程创新示范区专家咨询会,顺利通过专家答辩;5月21日,科技部部长办公会议研究通过,向国务院推荐枣庄等城市建设国家可持续发展议程创新示范区。

这标志着枣庄在推进淮海经济区协同发展、实现淮海经济区“洼地崛起”的进程中又迈出了坚实的一步。

枣菏高速枣庄段工程正加快建设,临徐线台儿庄改建工程已建成通车,京杭运河枣庄段二级航道整治工程开工建设,轨道交通3号线接徐州规划已通过省专家技术审查,建设国家农业可持续发展试验示范区,海关实现全国通关一体化……近年来,枣庄市围绕

“先把枣庄经济搞上去”奋斗目标,立足区域经济协调发展,认真落实《2020年淮海经济区“十四五”规划对接暨产业协同发展合作协议》。

《淮海经济区国土空间生态修复和环境保

护合作协议》《淮海经济区产业投资基金合作

协议》合作内容,以开放合作、融合发展

的姿态积极融入淮海经济区一体化建设,与经济

市地市在交通互联互通、产业协作协同、

社会事业共建共享、生态环保联防联控等方面,开展了有效交流合作,奏响了协同发展的最强音。

产业融合共谋新旧动能转换

高端数控机床作为枣庄装备制造特色产业,现已形成基础良好、实力雄厚、门类齐全的产业体系,产品市场已覆盖欧美、中东、中亚等80多个国家和地区。枣庄高端数控机床产业基础优势突出,具备发展机器人、3D打印产业的潜力,并可借助机器人产业发展,实现高端智能化升级,与淮海经济区兄弟市地优势产业间形成相互助力、协调发展之势。”枣庄市发改委负责人介绍说。

枣庄高速枣庄段工程正加快建设,临徐线台儿庄改建工程已建成通车,京杭运河枣庄段二级航道整治工程开工建设,轨道交通3号线接徐州规划已通过省专家技术审查,建设国家农业可持续发展试验示范区,海关实现全国通关一体化……近年来,枣庄市围绕

“先把枣庄经济搞上去”奋斗目标,立足区域

经济协调发展,认真落实《2020年淮海经济

区“十四五”规划对接暨产业协同发展合作

协议》《淮海经济区国土空间生态修复和环境保

护合作协议》《淮海经济区产业投资基金合作

协议》合作内容,以开放合作、融合发展

的姿态积极融入淮海经济区一体化建设,与经济

市地市在交通互联互通、产业协作协同、

陆港(多式联运),该项目定位为区域性现代工业仓储物流服务中心,是具有海港基本功能的内陆口岸,围绕“三大基地、五大功能”布局,建设区域性现代工业仓储物流,也是枣庄市内第一家企业公铁海多式联运内陆港。

枣庄市内港建设完成,薛城区对枣庄临港产业园(枣庄港、枣庄内陆港)进行了整体规划,将融入中欧班列,从而实现利用高铁和京杭运河黄金水道的优势,主动对接上海自贸区的对外开放,推动区域“公铁水海”联动协同发展。

依托枣庄临港产业园,规划以山东晟汇交通工程集团有限公司为主体在枣庄临港产业园建立枣庄临港产业园保税物流中心,建成后将使枣庄市成为鲁苏豫皖四省交界

地区重要物流节点城市和淮河生态经济带重要物流枢纽,大大提升枣庄市对外贸易规模,进一步促进经济转型升级。

2020年4月,与山东高速集团进行了网上洽谈,初步商定在枣庄市开行“齐鲁号”欧亚班列意向,目前山东省已确定按照欧亚班列每列车厢运行里程给予补贴,枣庄市也制定出台了开行欧亚班列的奖补资金细则,推进欧亚班列的开行,经与山东高速集团协商确定2020年6月份开行“齐鲁号”中欧班列。

6月2日,枣庄市召开了全市“齐鲁号”

欧亚班列开行会议,下发货源分配任务。

(下转第4版)

